
Kognitive Imbalance als Erklärung des Einflusses
negativer Stereotype auf die Testleistung (German

Edition)
Willy Schmidt

Click here if your download doesn"t start automatically

http://zonebook.me/go/read.php?id=B016KNK53M
http://zonebook.me/go/read.php?id=B016KNK53M
http://zonebook.me/go/read.php?id=B016KNK53M


Kognitive Imbalance als Erklärung des Einflusses negativer
Stereotype auf die Testleistung (German Edition)

Willy Schmidt

Kognitive Imbalance als Erklärung des Einflusses negativer Stereotype auf die Testleistung (German
Edition) Willy Schmidt
Bachelorarbeit aus dem Jahr 2013 im Fachbereich Psychologie - Sozialpsychologie, Note: 1,3, Technische
Universität Dresden (Institut für Arbeits-, Organisations- und Sozialpsychologie), Sprache: Deutsch,
Abstract: Steele und Aronson (1995) beschrieben erstmals das Stereotype Threat-Phänomen als Bedrohung
der Leistung aufgrund eines negativen Stereotyps. Schmader, Johns und Forbes (2008) präsentieren ein
Modell zur Erklärung der leistungsmindernden Wirkung negativer Stereotype auf die Testleistung und
integrieren, neben einen aktivierten negativen Stereotyp, die zwei Moderatoren „Identifikation mit der
Gruppe“ und „Identifikation mit dem Fähigkeitsbereich“. Sie beschreiben eine kognitive Imbalance aufgrund
dieser als das Stereotype Threat-Phänomen und postulieren eine schlechtere Leistung als in einer kognitiven
Balance. Diese Studie untersucht den angenommenen Einfluss der Interaktion beider Moderatoren bei einem
aktivierten negativen Stereotyp auf die Testleistung und erweitert die Annahmen von Schmader et al. (2008)
auf die Vergleiche der Leistung zwischen allen möglichen Kombinationen der Identifikation mit der Gruppe
und dem Fähigkeitsbereich (niedrig vs. hoch). Gemessen wurde die Leistung von 34 Personen in einem
Merkfähigkeitstest unter den möglichen Bedingungen (kognitive Imbalance, kognitive Balance und eine
unbeschriebene Bedingung). Die Ergebnisse sprechen gegen eine Interaktion der Moderatoren und der
vermuteten besseren Leistung in einer kognitiven Balance-Bedingung gegenüber einer kognitiven
Imbalance-Bedingung. Lediglich eine über die Annahmen von Schmader et al. (2008) hinaus getätigte
Hypothese konnte bestätigt werden: Personen mit einer niedrigen Identifikation mit der Eigengruppe und
einer hohen Identifikation mit dem Fähigkeitsbereich weisen im Mittel bei einem aktivierten negativen
Stereotyp eine bessere Leistung auf als Personen mit einer niedrigen Identifikation mit der Eigengruppe und
dem Fähigkeitsbereich.
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From reader reviews:

Holly Flynn:

What do you regarding book? It is not important along with you? Or just adding material when you want
something to explain what yours problem? How about your free time? Or are you busy man? If you don't
have spare time to try and do others business, it is make one feel bored faster. And you have spare time?
What did you do? All people has many questions above. They should answer that question since just their
can do this. It said that about e-book. Book is familiar in each person. Yes, it is appropriate. Because start
from on jardín de infancia until university need this kind of Kognitive Imbalance als Erklärung des
Einflusses negativer Stereotype auf die Testleistung (German Edition) to read.

Tania Hansen:

The experience that you get from Kognitive Imbalance als Erklärung des Einflusses negativer Stereotype auf
die Testleistung (German Edition) is the more deep you searching the information that hide inside the words
the more you get interested in reading it. It doesn't mean that this book is hard to know but Kognitive
Imbalance als Erklärung des Einflusses negativer Stereotype auf die Testleistung (German Edition) giving
you enjoyment feeling of reading. The copy writer conveys their point in particular way that can be
understood through anyone who read the item because the author of this reserve is well-known enough. That
book also makes your own personal vocabulary increase well. It is therefore easy to understand then can go
together with you, both in printed or e-book style are available. We recommend you for having this
Kognitive Imbalance als Erklärung des Einflusses negativer Stereotype auf die Testleistung (German
Edition) instantly.

Stephen Morgan:

The publication untitled Kognitive Imbalance als Erklärung des Einflusses negativer Stereotype auf die
Testleistung (German Edition) is the publication that recommended to you to learn. You can see the quality
of the guide content that will be shown to anyone. The language that writer use to explained their ideas are
easily to understand. The author was did a lot of exploration when write the book, therefore the information
that they share to you is absolutely accurate. You also could possibly get the e-book of Kognitive Imbalance
als Erklärung des Einflusses negativer Stereotype auf die Testleistung (German Edition) from the publisher
to make you considerably more enjoy free time.

Rodolfo Born:

Don't be worry should you be afraid that this book may filled the space in your house, you could have it in e-
book method, more simple and reachable. This specific Kognitive Imbalance als Erklärung des Einflusses
negativer Stereotype auf die Testleistung (German Edition) can give you a lot of good friends because by
you taking a look at this one book you have thing that they don't and make a person more like an interesting
person. This particular book can be one of a step for you to get success. This reserve offer you information



that probably your friend doesn't recognize, by knowing more than various other make you to be great
persons. So , why hesitate? We should have Kognitive Imbalance als Erklärung des Einflusses negativer
Stereotype auf die Testleistung (German Edition).
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